
Cuestión 113

Enunciado:  “La superconductividad tiene lugar mediante pares de electrones que forman
los  llamados  pares  de  Cooper,  que  se  comportan  como  bosones.  Su  diámetro
característico es del orden de:”
Respuesta dada por correcta: Opción 3.

Impugnación: 

El diámetro característico de los pares de Cooper de un superconductor se define como la
longitud de coherencia. Según aparece en varias referencias, la longitud de coherencia puede
tener valores característicos con órdenes de magnitud comprendidos entre 10-10 y 10-7 m.

En el  libro “Handbook of high-temperature superconductor electronics” (N. Khare, Ed.  CRC
Press, 2003, pág. 15) encontramos lo siguiente: 

Según este texto, para semiconductores de alta temperatura la longitud de coherencia sería del
orden de ángstroms o decenas de ángstroms. 
Para  los semiconductores  convencionales (tipo I)  podemos encontrar  una tabla  en el  libro
“Introduction to solid state physics” (C. Kittel, Ed. J. Wiley & sons, 2005) como se muestra a
continuación:



Para este caso, el orden de magnitud estaría entre 10-9 y 10-7 m. 

En  este  libro  aparece  también  como  referencia  recomendada  la  página  web
www.superconductors.org. De esta página se obtiene lo siguiente: 

Con toda esta información, considero que la respuesta correcta podría estar entre las opciones
2 y 3 que se ofrecen en el enunciado y por tanto la pregunta debería anularse. 

Conclusión:

Solicito la anulación de la pregunta.

http://www.superconductors.org/

